

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

**ZDRAVSTVO:
NESKLEPČNE SEJE**

Seja občinske zdravstvene skupnosti Ljubljana Moste-Polje je bila v mesecu decembru sklicana kar dvakrat. Vzrok pa ni bilo obširno in pomembno gradivo, ki bi zahtevalo poglobljeno obravnavo, temveč nesklepčnost zbora izvajalcev.

Nesklepčnost bodisi zbora izvajalcev ali zbora uporabnikov na sejah občinske zdravstvene skupnosti ni redek pojav, saj se s podobnimi težavami srečujejo že od spomladi.

Štirinajstega decembra pa je seja kljub nesklepčnosti zbora izvajalcev vseeno bila, kajti očitno je, da tudi prelaganje sestankov ni spremenilo ničesar. Zato bodo o nesklepčnih sejah občinske zdravstvene skupnosti razpravljale tudi družbenopolitične organizacije v občini.

**KOMUNALNA SKUPNOST:
PREOBŠIRNI DNEVNI RED**

Kar štirinajst točk dnevnega reda so morali obravnavati delegati zbora uporabnikov in zbora izvajalcev skupščine občinske komunalne skupnosti na zadnji seji v letu 1979. Seveda pa so vse te točke imele še nekaj nič manj pomembnih podtočk. Kako dolgo je trajala seja, ne vemo. Glede na to, da so obravnavali predlog načrtov za opravljanje raznih del s področja komunalne dejavnosti v letu 1980, pa sodimo da ni bila ravno kratka. Seveda, če dnevni red med sejo ni doživel kakih »okrajšav«.

**STANOVANJSKA SKUPNOST:
SMERNICE ZA LETO 1980 IN STANARINE**

Da je vse, kar se dogaja na področju stanovanjskega gospodarstva, zanimivo in življenjsko pomembno za delovne ljudi in občane, so potrdili tudi delegati zbora uporabnikov skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti naše občine, saj so se decembrske seje udeležili kar 82-odstotno. To pa ne velja v enaki meri za zbor izvajalcev, ki je bil na tej seji zastopan le 57-odstotno.

Pomembni sta bili predvsem dve točki dnevnega reda: smernice za razvoj stanovanjskega gospodarstva v občini leta 1980 ter razprava o osnutku samopopravnega sporazuma o prehodu na ekonomske stanarine v Ljubljani. Predvideno je, da bi na ekonomske stanarine dokončno prišli v letu 1985, vendar postopoma, tako da bi stanarino vsako leto, začevši s 1. marcem 1980, povečali za 24,4 odstotka. Ob tako povečani stanarini pa bo treba misliti tudi na občane z nizkimi osebnimi dohodki, ki jim bo to povzročilo ogrozilo življenjski standard. Okvirno je to sicer že urejeno z odlokom o delni nadomestitvi stanarine, vendar bo nadomestitev lahko znašala le 80 odstotkov od izračunane stanarine. Ob tem so delegati tudi opozorili, da bo treba najti način, kako izterjati neplačane stanarine. Morda bo rešitev prinesel novi zakon o stanovanjskem gospodarstvu, ki predvideva tudi administrativno prepoved na osebne dohodke tistega, ki v določenem času ne bo poravnal stanarine.

D. J.

**Društvo
kadrovskih
delavcev**

Sredi decembra je bil v prostorih GIP Gradis občni zbor društva kadrovskih delavcev naše občine. Društvo, ki ima 102 člana, je pričelo delovati šele lansko leto, zato je letos največ pozornosti posvetilo funkcionalnemu izobraževanju svojih članov. Da bi pomagali delavcem, ki delajo na kadrovskem področju, so organizirali razlago družbenega dogovora o kadrovski politiki na območju ljubljanskih občin, seminar o kadrovski evidenci in posvet o uresničevanju preobrazbe izobraževanja. Ugotovili pa so, da je bila udeležba članov društva na teh seminarjih kljub zanimivim temam premajhna, medtem ko je bilo za strokovne ekskurzije nekoliko več zanimanja.

Kljub navedenim pomankljivostim ocenjujejo, da je bilo delo društva v prvem letu njegovega obstoja uspešno, saj so v glavnem uresničevali zastavljeni načrt dela, obenem pa omogočili kadrovskim delavcem naše občine, da so se spoznali med seboj in izmenjali izkušnje o svojem delu.

D. J.



Predsednik komisije za prometno vzgojo in izobraževanje v šolah Jože Jakšič je poročal o delu komisije

● SVET ZA VZGOJO IN PREVENTIVO V CESTNEM PROMETU

ŠE VEČ SODELOVANJA

Na lanski zadnji seji sveta za vzgojo in preventivo v cestnem prometu občine Ljubljana Moste-Polje so ocenili delo sveta in njegovih treh komisij v preteklem letu, obenem pa opozorili na težave, ki jih bo treba odpra-

viti v tem letu. Delegati iz delovnih organizacij se bodo morali bolje povezovati s samoupravnimi organi v podjetju, medtem ko naj bi delegati iz krajevnih skupnosti sodelovali z odbori za ljudsko obrambo in družbeno

samozaščito pri skupščinah krajevnih skupnosti. V delo sveta pa se bodo morale bolj vključevati tudi občinske družbenopolitične organizacije, še zlasti sindikat in SZDL. Da pa bo delo sveta v tem letu res zaživel tako, kot je načrtovano, naj bi pri svetu zaposlili poklicnega tajnika, ki bo po potrebi obiskoval tudi delovne organizacije, krajevne skupnosti in šole.

Na tej seji so najzaslužnejšim delegatom in tudi nekaterim drugim, ki so v preteklem letu največ prispevali k širjenju prometne vzgoje in preventive, izročili priznanja. Prejeli so jih: nekdanji predsednik sveta Alojz Rauš, predsednik komisije za prometno vzgojo in izobraževanje v šolah Jože Akšič, mentorica na OŠ Edvarda Kardelja v Polju Stanka Šušteršič ter novinarka Nsk za dobro obveščanje s tega področja v preteklem letu.

Besedilo in slika:
D. J.

Resnična svoboda je predvsem v pravici in možnostih, da človek suvereno odloča o vseh vprašanih svojega življenja. S tem se korenito širijo tudi meje človekovih svobodnih sploh.

Politični sistem samoupravne demokracije zagotavlja, da se izrazi množstvo različnih potreb in interesov — človeka kot posameznika, njegove ožje skupnosti, družbi v celoti — ki so posledica družbene delitve dela, različnih pogojev gospodarjenja in drugih objektivnih okoliščin.

Z graditvijo socialistične samoupravne družbe si ne prizadevamo, da bi uresničili

nekakšne nedosegljive, zamišljene cilje in naloge, temveč želimo, da človek sebi zagotavlja življenjske razmere, ki ustrezajo stopnji družbenega in materialnega razvoja, da vsestransko razvija ustvarjalne sposobnosti in da resnično živi kot človeško bitje.

Zveza komunistov in mladinske organizacije si morajo še bolj vztrajno in organizirano prizadevati za krepitev samoupravnih pravic učencev in študentov. Aktivna vloga učencev in študentov je sestavni del reforme izobraževanja in vzgoje.

TITO (na XI. kongres ZKJ)

Tečaj o varstvu živali pred kužnimi boleznimi

V začetku leta bo V. P. Posavje Ljubljana — Polje organizirala skupaj s kmetijsko zadrugo Ljubljana in ob finančni podpori sklada za pospeševanje kmetijstva pri naši občinski skupščini brezplačne tečaje o varstvu živali pred kužnimi boleznimi za vse zasebne kmetovalce — živinorejce naše občine.

Zakon o zdravstvenem varstvu živali pred kužnimi boleznimi (Ur. l. SRS št. 18/77) zahteva v 11. členu od posestnikov živali in delavcev, ki prihajajo na svojih delovnih mestih v neposredni dotik z živalmi, z živali živalskega izvora, trupli in odpadki, torej tudi od zasebnih proizvajalcev, da morajo imeti osnovno znanje o živalskih kužnih boleznih in o njihovem prenašanju na ljudi ter o predpisih s tega področja varstva živali pred kužnimi boleznimi.

Tečaji so obvezni in so usklajeni s programom izobraževanja pospeševalne službe naše občine. Učni program tečajev obsega štiri predavanja po štiri ure z naslednjo snovjo:

1. pomen živalskih kužnih boleznih za zdravstveno varstvo ljudi in živali in za gospodarstvo,
2. osnovni pojmi o širjenju, preprečevanju in zatiranju živalskih kužnih in zajedavskih boleznih,
3. kratek opis posameznih kužnih in zajedavskih boleznih,

znajanja boleznih, njihovo preprečevanje in zatiranje,

4. osnovni pojmi o zagotavljanju higijenskih razmer v živinoreji in o veterinarsko-sanitarnem redu,

5. osnovna poznavanja zakonov s področja varstva živali pred kužnimi boleznimi.

Vsak tečajnik prejme — brezplačno — ob začetku tečaja priložnik o varstvu živali pred kužnimi boleznimi. Kmetijska zadruga bo vse živinorejce pravočasno pisno obvestila z vabilom, na katerem bodo označeni kraj, dan in začetek predavanja. Predavanja bodo le v popoldanskih urah, in to ob ponedeljskih, torških, sredah in petkih. Predavali

bodo veterinarji iz veterinarske postaje Posavje ter veterinarski inšpektorji iz uprave za inšpekcijske službe pri mestni skupščini.

Pričakujemo, da se bodo vsi naši živinorejci tečaje v veseljem udeležili, saj bodo v živi besedi in ob slikah zvedeli marsikaj novega in koristnega o zdravstveni zaščiti živali, istočasno pa jim bo priložnik vedno bolj služil pri spoznavanju, preprečevanju in zatiranju živalskih kužnih in zajedavskih boleznih. Le tako bomo rejci in veterinarski strokovnjaki dosegli skupni cilj — zavarovati in ohraniti zdravje naših živali.

M. L.

● DELEGATSKA POTA

● IZOBRAŽEVANJE DELEGATOV

STALNA SKRB

Ko razmišljamo o delovanju delegatskega in skupščinskega sistema v naši občini, še vedno in vedno znova ugotavljamo premajhno usposobljenost delegatov. Tega se je zavedal tudi OK SZDL že na začetku delovanja delegatske skupščine drugega mandata in pripravil program za usposabljanje in izobraževanje delegatov. Pravilnost te odločitve so potrdile nedavno volilne seje krajevnih in občinske konference SZDL, ko je bila v delo socialistične zveze pritegnjenih veliko novih aktivistov in je bilo treba tudi za delo teh organov, aktivistov SZDL organizirati izobraževanje in usposabljanje.

Program izobraževanja, ki ga je pripravila OK SZDL, je obsegal in obsega tista tematska področja, ki dajejo aktivistom, delegatom prek teoretičnega povezovanja problematike tudi praktična navodila za akcijo. Kot nosilci pogovorov in predavanj naj bi sodelovali predvsem aktivisti iz občinskih organizacij, uprave, DPO in SIS, torej tovarišice in tovariši, ki že dalj časa aktivno delujejo v različnih organizacijah in bi lahko s praktičnim poznavanjem problematike neposredno svetovali in usmerjali novozvoljene delegate tako DPS in SIS kot aktiviste SZDL. Žal pa moramo ugotoviti, da je program ostal bolj ali manj le na papirju. Akcija za njegovo dosledno uresničitev ni bila opravljena. Vemo pa, da je pogoj za uspešnejše delovanje našega samoupravnega sistema tudi družbenopolitična osveščenost delegatov oziroma aktivistov.

V predavateljskem aktivu je bilo angažiranih 78 tovarišic in tovarišev, od katerih se jih je tudi 47 udeležilo seminarja za predavatelje v organizaciji koordinacijskega odbora za družbenopolitično izobraževanje pri RK SZDL.

Do tega momenta je šlo. Ko pa smo se pričeli dogovarjati o konkretnih akcijah, vseh 47 tovarišic in tovarišev zaradi objektivnih razmer ni bilo na razpolago. Tako smo do danes z muko izvedli predavanje samo v osmih delovnih organizacijah in dveh krajevnih skupnostih.

Glede na pomembnost te aktivnosti smo v izvršnem odboru OK SZDL menili, da je treba šteti usposabljanje delegatov za permanentno akcijo in vanjo zajeti vse delegacije, delegate in aktiviste v okviru delavskih univerz in šol, ki imajo v svojih vrstah dovolj usposobljenih delegatov.

Gre za nenehno skrb pri izvajanju nalog, ki morajo postati vsakodnevna aktivnost družbenopolitičnih in samoupravnih subjektov v občini. Prav tako pa morajo ustrezni organi, predvsem pa DPO, stalno ocenjevati dosežke tako z vsebinskega vidika kakor tudi glede udeležbe in števila vključenih v akcijo, pa na osnovi spoznanj, sprejemati potrebne ukrepe za nemoten potek te aktivnosti.

VILKO SLUGA

**Iz občinskih
glasil
ljublanske
regije**

Učenci osnovne šole v Stični se na vse načine trudijo, da bi kakorkoli sodelovali pri uresničevanju velikega cilja — gradnji nove osnovne šole. Zbirajo star papir, izdelujejo čestitke, prodajajo značke in z drugimi akcijami zbirajo sredstva. Lotili so se tudi fizičnega dela, saj so skupali 140 metrov dolg jarek za vodovodno cev, in sicer od glavnega voda do gradbišča.

Podhodi, kino dvorana, lokali pod zemljo so nove pridobitve v bežigranskem centru med Titovo, Kržičovo, Peričevo in Linhartovo cesto. Center je sicer predan name-nu, vendar je večina prostora še zaprtih in Bežigrančani se sprašujejo, če bi ne bilo pametneje z odprtjem počakati še kak mesec ali dva.

Ko bi se vsaj uresničile vse želje, ki smo jih te dni prebrali v nekoliko lahkotnejše obarvanih novoletnih številkih občinskih glasil! Pustimo ob strani ocene preteklega leta — čeprav bodo v novem desetletju pomembna izhodišča — in za hip pokukajmo med novoletne želje občanov ljubljanske regije.

Si kmet lahko želi kaj boljšega kot dobro letino? Seveda, le-ta je vsekakor po-

memna, saj lahko od uresničitve te želje pričakujemo tudi uresničitev vrste drugih. Vinko Čibošek iz Črnuča, ki že vrsto let vozi zelenjavo na živilski trg, si od novega leta obeta boljše prideleke.

Nataša iz Bežigradske gimnazije pravi, da bo leto, ki prihaja, zanjo pomembna prelomnica. Maturirala bo, dobila pa bo tudi diplomu na srednji baletni šoli. Uresničile se ji bodo torej dolgoletne sanje o svilenih čevljkah. Branka z Viča si tako kot številni ljudje želi predvsem tega, da ne bi bilo vojnih in da bi imeli čistejšo in bolj urejeno mesto. Milan pa bi rad, da se ne bi pojavljale težave s pre-skrbo. Mali Marko iz Kamnika si želi biti nogometaš, od dedka Mraza pa pričakuje čisto pravi motorni čoln. Vsi skupaj pa si želijo, da bi bilo mednarodno leto otroka prav vsako leto in ne samo pravkar minulo. Veselje, sreča, radost, uspešnost, zdravje, zadovoljstvo, mir... drobne in velike želje hkrati.

V Ivančni gorici so v okviru načrta investicij IMP položili temeljni kamen nove proizvodnje dvorane Tovarne armatur. Tako se je pričel prvi del težko pričakovane investicije novo organizirane temeljne organizacije, ki se ji bo kmalu priključila še nova tovarna barvnih kovin.

OTIT